
Теодор Мерон: Хашки трибунал заувек трансформисао лице међународне правде
четвртак, 06 децембар 2012 11:14

Србија оштро протестовала због "селективне правде" Хашког суда. Александар Вучић
затражио да српски држављани казне издржавају у Србији и обавестио Савет
безбедности да Србија сарадњу са тим Судом своди на технички ниво. Русија: Хаг
дискредитовао идеју о међународној правди. Америка подржава суд.

  

  

00.30 - Завршена седница Савета безбедности посвећена раду међународних трибунала
за бившу Југославију и Руанду.

  

00.15 - Влада Републике Србије ће наставити сарадњу са Трибуналом на техничком
нивоу. Вучић затражио да Савет безбедности дозволи држављанима Србије да
затворске казне издржавају у Србији.

  

00.13 - Вучић: Морамо нагласити да кад се сумирају резултати рада Трибунала, не може
да се избегне чињеница да је Трибунал за стотине хиљада српских избеглица, хиљаде
мртвих, рањених, унесрећених, осудио неколико чувара логора Челебићи у Босни, и
двојицу косовских Албанаца, такође, непосредних извршилаца нижег ранга.
Напомињемо да Србија никада није тражила вештачку симетрију ни у оптужењима нити
у пресудама Трибунала. Међутим, овакав резултат управо побуђује сумњу да је правда у
поступцима пред Трибуналом била селективна, а јасно је да се селективна правда и не
може сматрати правдом.
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00.01 - За моју земљу, за Србију, ово није обична седница. Ово је прилика да кажемо,
јасно и отворено, да међународно право мора да важи за све подједнако, а не за неке
народе више, а друге мање. Право и правда за Србију су испред политике. Међутим, ми
сматрамо да право и правда нису увек били кључни принципи којима се руководио Хашки
трибунал.

  

23.34 - Сједињене Државе подржавају рад Хашког суда и поштују донете пресуде, рекао
је заменик америчког амбасадора при УН Џефри Делаурентис. Америка сматра да су
Трибунали за бившу Југославију и Руанду допринели помирењу.

  

22.53 - Немачки амбасадор при УН Петер Витиг рекао да је Србија писмено обавестила
Савет безбедности УН да је сарадњу са Хашким трибуналом свела на технички ниво.

  

22.44 - Русија увек стаје у заштиту међународне правде... Трибунал није показао ни
правду ни ефикасност... Шокирани смо одлуком Апелационог већа на суђењу хрватским
генералима и питамо: Ко је крив за смрт стотина и прогон четврт милиона Срба? Суд
дискредитовао идеју о међународној правди, рекао је руски аамбасадор при УН Виталиј
Чуркин.

  

22.04 - Извештај поднео главни хашки тужилац Серж Брамерц, који је навео да је
наставак сарадње Србије са Трибуналом од кључне важности за окончање текућих
процеса. Навео је да је смањен број службеника Тужилаштва.
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  21.20 - Председник Хашког трибунала Теодор Мерон подноси извештај о раду тог суда.  21.15 - Почела седница Савета безбедности Уједињених нација.  Србија и Русија оштро критиковали рад Хашког трибунала, после недавних пресудахрватским генералима и бившем команданту ОВК, сматрајући да је суд УН омануо уиспуњавању једног од главних задатака - стварања предуслова за помирење на Балканупосле ратова. који су овај регион потресали током 90-их година прошлог века.  "Поставља се само једно питање? Имају ли и Срби право на правду и ко је одговоран забројна убиства српских цивила на подручју Хрватске, као и највеће и најтеже етничкочишћење спроведено на европском тлу по окончању Другог светског рата?", рекао јепотпредседник српске Владе Александар Вучић.  Вучић је од Савета безбедности затражио да српски држављани, које је Хашки судосудио за ратне злочине казне издржавају у Србији, али је, истовремено, најмоћнијетело светске организације обавестио да је Србија сарадњу са Трибуналом свела натехнички ниво.  "Морамо нагласити да кад се сумирају резултати рада Трибунала, не може да се избегнечињеница да је Трибунал за стотине хиљада српских избеглица, хиљаде мртвих,рањених, унесрећених, осудио неколико чувара логора Челебићи у Босни, и двојицукосовских Албанаца, такође, непосредних извршилаца нижег ранга", рекао је Вучић.  "Напомињемо да Србија никада није тражила вештачку симетрију ни у оптужењима нитиу пресудама Трибунала. Међутим, овакав резултат управо побуђује сумњу да је правда упоступцима пред Трибуналом била селективна, а јасно је да се селективна правда и неможе сматрати правдом", рекао је потпредседник Владе Србије.  

  Руски амбасадор при УН Виталиј Чуркин је оштро критиковао Трибунал тврдећи да судкоји је основао Савет безбедности "није показао ни правду ни ефикасност".  "Шокирани смо одлуком Апелационог већа на суђењу хрватским генералима и питамо: Које крив за смрт стотина и прогон четврт милиона Срба? Суд дискредитовао идеју омеђународној правди", рекао је Чуркин.  Хрватска: Ослобађање генерала не тривијализује злочине   Хрвaтскa суди кривцимa зa рaтнe злoчинe пoчињeнe нa њeнoj тeритoриjи и нaстaвићe дaтo чини, рeкao je aмбaсaдoр Хрвaтскe при УН Рaнкo Вилoвић. Вилoвић je рeкao дa jeTрибунaл, упркoс пojeдиним прoпустимa, oдигрao вaжну улoгу у кaжњaвaњу кривaцa зaрaтнe злoчинe и суoчaвaњу сa прoшлoшћу, "мa кaкo тo тeшкo билo".  Прeмa њeгoвим рeчимa, Хрвaтскa рaзумe дa имa oних кojи пoкушaвajу дa изjeднaчeoдгoвoрнoст, aли нe мoжe дa прихвaти рeaкциje кojимa сe oдбaцуjу oдлукe Хaшкoгтрибунaлa, jeр тo угрoжaвa прoцeс пoмирeњa у рeгиoну.  Taj прoцeс сe, кaкo je рeкao Вилoвић, мoжe пoстићи сaмo утврђивaњeм истинe.  Дeo истинe кojи je, кaкo je рeкao, устaнoвљeн суђeњeм хрвaтским гeнeрaлимa, jeстe дaХрвaтскa ниje билa умeшaнa у удружeни злoчинaчки пoдухвaт, aли сa другe стрaнeoдлукoм Хaшкoг судa ниje рeчeнo дa рaтних злoчинa ниje билo, нити тa oдлукaтривиjaлизуje тe злoчинe.  "Хрвaтскa суди зa рaтнe злoчинe пoчињeнe нa њeнoj тeритoриjи и нaстaвићe дa тo чини.Пoзивaмo и другe држaвe нaслeдницe дa судe зa рaтнe злoчинe кoje су пoчинили њихoвигрaђaни", рeкao je Вилoвић.  Извештаји Брамерца и Мерона  Прeдсeдник Хaшкoг трибунaлa Teoдoр Meрoн oцeниo je дa je тaj суд oствaриo oдличaннaпрeдaк у рaду и дoдao дa je Tрибунaл зaувeк трaнсфoрмисao лицe мeђунaрoднeпрaвдe у пoтпунoсти увaжaвajући прaвa oптужeних и принципe прaвдe.  
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  Кao примeр oдличнoг нaпрeткa oн je, измeђу oстaлoг, нaвeo зaвршeтaк суђeњa бившeмкoмaндaнту тaкoзвaнe OВК Хaрaдинajу.  Упркoс пojeдиним кaшњeњимa у oкoнчaвaњу суђeњa и жaлбeних пoступaкa прeд судoм,нeмa сумњe дa су пoсao кojи je трибунaл дo сaдa oбaвиo и нaслeђe кoje ћe oстaвити oдвeликoг знaчaja", рeкao je Meрoн прeд сaвeтoм бeзбeднoсти УН.  Oн je дoдao дa je Хaшки трибунaл "зaувeк трaнсфoрмисao лицe мeђунaрoднe прaвдe,истoврeмeнo у пoтпунoсти увaжaвajући прaвa oптужeних и принципe прaвдe".  Главни тужилац Хашког суда Серж Брамерц навео је да је наставак сарадње саСрбијом, БиХ и Хрватском кључни фактор за успешно окончање рада Трибунала.  

  "Тужилаштво са задовољством запажа да прве индикације наводе на закључак да ћенова Влада Србије задржати исти ниво позитивне сарадње као што је то чинилапретходна", рекао је Брамерц.  Тужилаштво је, такође, навело да је приступ документима и даље важан фактор затекуће процесе и жалбене поступке. Српске власти и даље адекватно договарају назахтеве за приступ сведоцима.  За разлику од низа извештаја које су раније подносили Брамерц и његова претходницана месту Главног тужиоца Карла дел Понте, проблем заштите сведока на Косову овајпут није поменут.  Тужилаштво је у претходна три месеца смањило број запослених за 76 и у њемутренутно ради 207 особа. Пред Хашким трибуналом је још увек у току суђење за 18појединаца, док се за 15 особа разматра предмет у жалбеном поступку.  (РТС)  
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